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ÅéêïíïãñÜöçóç:
Νίκη Λεωνίδου

ΠΡΩΤΗ ΕΚ∆ΟΣΗ
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Ç ×ÑÕÓÁÍÈÇ ÔÓÉÁÌÐÁËÇ-ÊÅËÅÐÏÕÑÇ γεν-
νήθηκε τον Αύγουστο του 1975 στη Λάρισα, όπου
ζει. Είναι πτυχιούχος του Παιδαγωγικού Τμήματος
Νηπιαγωγών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου
Θεσσαλονίκης.

Όταν ήταν παιδί μαγευόταν από τα παραμύθια
και τις ιστορίες που διάβαζε, θαύμαζε τους συγ-
γραφείς τους και κάπου κάπου επιχειρούσε να
γράψει τις δικές της. Χρόνια αργότερα, κάποια Χρι-
στούγεννα, τρύπωσε πονηρά στο μυαλό της η ηρωί-
δα του πρώτου της βιβλίου, η χρυσαφένια μπαλί-
τσα… Έτσι ξεκίνησε το όμορφο ταξίδι στον κόσμο
της φαντασίας και του παραμυθιού, με την ελπίδα
ο δρόμος να είναι μακρύς…

Από το 2009 είναι μέλος της Γυναικείας Λογο-
τεχνικής Συντροφιάς και του Κύκλου του Ελληνι-
κού Παιδικού Βιβλίου.

Από τις Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ κυκλοφορούν επί-
σης τα βιβλία της: ΤΑ ΚΑΜΩΜΑΤΑ ΤΗΣ ΧΡΥΣΑΦΕ-

ΝΙΑΣ ΜΠΑΛΙΤΣΑΣ, Ο ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΙ ΟΙ ΘΥΜΩΜΕ-

ΝΕΣ ΖΩΓΡΑΦΙΕΣ, ΕΝΑ ΠΟΝΤΙΚΙ ΑΛΛΙΩΤΙΚΟ ΑΠΟ

ΤΑ ΑΛΛΑ (Βραβείο Κύκλου του Ελληνικού Παιδι-
κού Βιβλίου 2009), ΕΝΑΣ ΚΗΠΟΣ ΣΤΗΝ ΤΑΞΗ

ΜΑΣ, ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΠΟΥ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕ ΝΑ ΚΥΛΑ,

ΠΟΙΟΣ ΕΚΑΨΕ ΤΗΝ ΟΥΡΑ ΤΗΣ ΑΛΕΠΟΥΣ; και Η

ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ ΚΑΙ Ο ΚΑΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣ.
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Σ’ αυτούς που αγαπούν το διάβασµα,
µα και σ’ αυτούς που προτιµούν

λιγάκι παραπάνω τις… «κόντρες».
Σε όλα τα παιδιά…
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Υπάρχουν ιστορίες µεγάλες
και ιστορίες µικρές.

Βιβλία µε µονάχα µια ιστορία
και άλλα µε πολλές.

Έχετε όµω ς ποτέ σκεφτεί
πω ς µια ιστορία µπορεί να κρύβει

µέσα της µια άλλη; Και πως
αν αφουγκραστούµε και τις δυο,

τότε ίσως ανακαλύψουµε µυστικά που
δε µας περνούσαν από το µυαλό;…
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Οι κοτούλες και οι Αχώνευτοι

Β ιβλία διαβάζουν τα κορίτσια! Τα αγόρια
παίζουν ποδόσφαιρο, µπάσκετ και πό-

λεµο µε ξύλα ή βάζουν κόντρες! Κατάλαβες,
«κοτούλα»;

Οι Αχώνευτοι, µια ενοχλητική παρέα παι-
διών, είχε και πάλι µεγάλα κέφια. Είχαν στρι-
µώξει σε µια γωνία, στη γειτονιά κάτω από
το σπίτι µου, τον Ορέστη, το συµµαθητή µου,
ένα ήσυχο και καλόβουλο παιδί που του
άρεσαν τα βιβλία και γι’ αυτό το κορόιδευαν.
Εκείνος είχε σαστίσει. Τα µάτια του έκρυ-
βαν θυµό και φόβο. ∆ε µιλούσε. Κουβέντα
δεν έλεγε. Μονάχα τους άκουγε µαζεµένος
σε µια γωνιά.

∆εν ήταν η πρώτη φορά. Το αγαπηµένο
χόµπι των Αχώνευτων –παρατσούκλι που

— 9 —

© Χρυσανθη Τσιαμπαλη-Κελεπουρη 2013 / εΚδοσεισ ΨυΧογιοσ 2013



τους είχαν δώσει τα άλλα παιδιά του σχο-
λείου, µια και µε τη συµπεριφορά τους κα-
νείς δεν τους χώνευε– ήταν να ενοχλούν τα
άλλα παιδιά. Αν τύχαινε µάλιστα κάποιος να
έχει µια φανερή διαφορά από τους υπόλοι-
πους, την είχε βάψει. Είχε φακίδες; Τον φώ-
ναζαν «φακή». Ίσια, ατίθασα µαλλιά; «Αχι-
νό»! Κατσαρά; «Σφουγγαρίστρα». Φορούσε
γυαλιά; «Γκαβάδι». Είχε πεταχτά αυτιά; «Αυ-
τάρα». Ήταν αδύνατος; «Καλαµάκι». Χο-
ντρός; «Κεφτέ». Κοντός; «Τάπα». Ψηλός;
«Λελέκι»… Για όλους υπήρχε το κατάλληλο
κορο¯δευτικό όνοµα. Ακόµα και το προτέ-
ρηµα κάποιου το µετέτρεπαν σε µειονέκτη-
µα και τον κορόιδευαν για αυτό!

Τα σχόλιά τους όµως δεν είχαν να κάνουν
µόνο µε τα εξωτερικά χαρακτηριστικά αλλά
και µε τις συνήθειες και µε τις ιδιαιτερότητες
του κάθε παιδιού, κι αυτό εµένα µε έκανε να
θυµώνω ακόµα περισσότερο… «Ακούς εκεί
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“κοτούλα” επειδή του αρέσουν τα βιβλία! Κι
εµένα µου αρέσουν τα βιβλία», σκεφτόµουν,
«είµαι δηλαδή κι εγώ κοτούλα; Και γιατί το
διάβασµα να έχει να κάνει µε αγόρια και κο-
ρίτσια, µε δειλούς και θαρραλέους;» Ο παπ-
πούς µου, που τίποτα δε φοβάται, σας το
λέω, συνέχεια βιβλία διαβάζει…

Κατέβηκα κάτω και στάθηκα πίσω τους.
— Βιβλία διαβάζουν όσοι ξέρουν να δια-

βάσουν! φώναξα µε θυµό και αµέσως στε-
νοχωρήθηκα που γινόµουν σαν και αυτούς,
όχι, γινόµουν χειρότερος, γιατί κορόιδευα
κι εγώ µε τη σειρά µου το γεγονός πως ήταν
κακοί µαθητές. Τότε όµως είδα τα φοβισµέ-
να µάτια του Ορέστη στη γωνία να µε παρα-
καλούν να τον σώσω, οπότε άφησα στην
άκρη τις τύψεις µου.
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— Κι εσένα ποιος σου µίλησε; πετάχτηκε
ο Ντίνος, ο πιο αχώνευτος από τους Αχώ-
νευτους.

— Ο Ορέστης είναι φίλος µου, µαζί δια-
λέγουµε τα βιβλία, µαζί διαβάζουµε, και
αφού είπες αυτόν «κοτούλα» είναι σαν να
είπες κι εµένα.

— Ε τότε ναι, αφού διαβάζετε µαζί, είσαι
κι εσύ κοτούλα! Μήπως µένετε και στο ίδιο
κοτέτσι; συνέχισε µε ειρωνεία και έπιασαν
όλοι την κοιλιά τους από τα γέλια.

— Και γιατί είµαστε κοτούλες;
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— Γιατί τα αγόρια δε διαβάζουν βιβλια-
ράκια! Κάνουν αντρικά πράγµατα! Οι δειλοί
σαν τις κοτούλες διαβάζουν, φώναξε στο τέ-
λος και άρχισε να κακαρίζει δυνατά γελώ-
ντας κορο¯δευτικά: Κα κα κα κα κα καααα!

Αµέσως τον ακολούθησαν και οι φίλοι
του και γέµισε τόσα κακαρίσµατα η γειτονιά,
που οι γείτονες βγήκαν στα µπαλκόνια να
δουν τι συµβαίνει!

Έριξα στους Αχώνευτους ένα άγριο βλέµ-
µα, τράβηξα τον Ορέστη από το µπράτσο
και τον οδήγησα στην είσοδο της πολυκατοι-
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κίας µας. Όταν ανεβήκαµε επάνω, ο Ορέ-
στης µε κοµµένη φωνή µού είπε δεκαπέντε
ευχαριστώ.

— Με έσωσες, Γιάννη… δεν τους αντέχω.
Και ίσως να έχουν δίκιο… ίσως να είµαι κο-
τούλα, γιατί πραγµατικά τους φοβάµαι!

— Μην είσαι χαζός! Ποιον από αυτούς
φοβάσαι; Μια παρέα κακοµαθηµένων παι-
διών είναι που δεν έχουν τρόπους και που
τους χρειάζεται ένα καλό µάθηµα, είπα και
η σκέψη µου αυτή µου άρεσε πολύ. Ένα
µάθηµα!

Το βράδυ ήρθαν στο σπίτι ο παππούς και
η γιαγιά. Όταν έρχονται είµαι πάντα πολύ
χαρούµενος, εκείνο το βράδυ όµως οι σκέ-
ψεις µου δε µε άφηναν να είµαι όπως κάθε
άλλη φορά. Το κατάλαβαν και µε ρώτησαν
τι έχω και αφού επέµειναν πολύ, τους είπα
την ιστορία µε τους Αχώνευτους.

— Και γι’ αυτό στενοχωριέσαι; απόρησε
η γιαγιά και συνέχισε: Μην τους δίνεις ση-
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µασία, αγόρι µου! Εσύ να κάνεις ό,τι σε ευ-
χαριστεί! Άφησέ τους να λένε. Αέρας είναι
τα λόγια και πετούν… αέρας είναι τα λόγια
και χάνονται. Μη χαλάς την καρδιά σου για
λόγια του αέρα, κατέληξε και µε έσφιξε
στην αγκαλιά της. Ύστερα έφυγε για το κα-
θιστικό απ’ όπου τη φώναζε η µαµά.

Μείναµε µόνοι µε τον παππού. «Η γιαγιά
έχει δίκιο», σκεφτόµουν, «αέρας είναι τα λό-
για και πετούν, µα γιατί πετούν συνεχώς γύ-
ρω από το κεφάλι µου και µε κάνουν να τα
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σκέφτοµαι; Γιατί µε ενοχλούν όπως το χτύπη-
µα στο γόνατο την προηγούµενη εβδοµάδα;»

— Μερικές φορές τα λόγια πονάνε, το ξέ-
ρω, µίλησε τότε ο παππούς λες και µάντεψε
τις σκέψεις µου. Ακόµα και ο αέρας µάς πο-
νά όταν φυσά πάνω µας µε µανία. Μερικές
φορές τα λόγια πληγώνουν σαν µαχαίρια…
Αυτό όµως δε σηµαίνει ότι πρέπει να βγουν
και τα µαχαίρια! ∆ε φαντάζοµαι να σκέφτε-
σαι να πιαστείς σε κανέναν καβγά µαζί τους;
κατέληξε κοιτώντας µε ανήσυχος.
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— Όχι, βρε παππού, τι καβγά; Ένα µά-
θηµα να µπορούσα να τους δώσω όµως…

— Έχεις δίκιο! Ένα µαθηµατάκι το χρειά-
ζονται!

— Το χρειάζονται οι εξυπνάκηδες, αλλά
ποιος να τους το δώσει; αναρωτήθηκα δυ-
νατά και την επόµενη στιγµή το πρόσωπό
µου έλαµψε. Ποιος ή µήπως… ποιες; Παπ-
πού, έχουν έρθει ποτέ οι κότες σου στην
πόλη;

— Στην πόλη οι κότες; Όχι βέβαια! Προ-
τιµούν τα προάστια!

— Τι λες να κάνουν µια βολτίτσα; Όχι και
οι τριάντα! ∆έκα καλά θα είναι. Και βέβαια,
εκείνη που πέταξε στο κεφάλι µου όταν
µπήκα φουριόζος στο κοτέτσι…

Γέλασαν ως και τα µουστάκια του παπ-
πού! Το κατάλαβε το κόλπο. Πρώτα βέβαια
έπρεπε να µαζέψω κάπου τους Αχώνευ-
τους. Όταν όµως είσαι µεγάλος µάγκας,
όπως οι Αχώνευτοι, δεν είναι δύσκολο να
την πάθεις…
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O Ντίνος και η παρέα 
του αποκαλούν τον 

Ορέστη «κοτούλα», δηλα-
δή δειλό, επειδή του αρέ-
σει να διαβάζει βιβλία και 
όχι να παίζει κόντρες. Ο 
Ορέστης τούς φοβάται... Τι 
θα συμβεί όμως όταν εκεί-
νοι συναντηθούν απρό-
σμενα με αληθινές κοτού-
λες; Πώς θα καταφέρουν 
τα αθώα πτηνά να κάνουν 
τον Ντίνο να έρθει αντιμέ-
τωπος με όσα βρίσκονται 
κρυμμένα στην καρδιά και 
στο μυαλό του;

Δυο ιστορίες για το σχολικό 
εκφοβισμό. Για όσους 
τον δέχονται και για όσους 
τον προκαλούν…
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